



№ 4 апрель 2016 года

Uni агро

www.ggau.by

Газета учреждения образования
«Гродненский государственный
аграрный университет».
Основана в сентябре 2002 года.



ДЗЕНЬ АДЧЫНЕНИХ ДЗВЯРЭЙ

перед галоўным корпусам. Выкладчыкі кожнага факультэта сустракалі навучэнцаў школ і гімназій і ў аўдыторыях універсітэта.

Акрамя Гродзенскіх школ Дзень адчыненых дзвярэй УА «ГГАУ» наведалі і школьнікі са Скідзеля, а таксама вясковых школ Гродзенскага раёна. Перад гасцямі выступілі рэктар універсітэта В. К. Песціс і адказны сакратар прыёмнай камісіі Э. І. Барыева. Студэнты ўніверсітэта для школьнікаў прадстаўлі сваю канцэртную праграму, у якой удзельнічалі і нашы навучэнцы з афрыканскага кантынента і Туркменістана.

Калі зіграла адпаведная музыка, студэнты з Туркменістана, якія на выставе прадстаўлялі эканамічны факультэт, амаль



профессию и науку, благодаря их преданности делу и ответственности вуз стал динамично развивающимся научно-образовательным центром Западного региона, известным не только в республике, но и далеко за ее пределами. Сегодня в университете делается все, чтобы не только подготовить специалиста высшей квалификации аграрного профиля, соответствующего требованиям времени, но и сформировать личность с активной гражданской и социальной позицией, с высокими нравственными качествами.

В преддверии празднования юбилея от всей души желаю коллективу университета оставаться сплоченной командой

единомышленников; профессорско-преподавательскому составу – покорения новых вершин в науке, новых нестандартных решений теоретических и практических задач, сохранения и преумножения лучших традиций академической культуры, творческого энтузиазма, педагогического мастерства и успехов в деле воспитания подрастающего поколения; студентам – жажды знаний, целеустремленности, прочной установки на овладение профессией и никогда не забывать свою Alma Mater.

В. К. Пестис, рэктар университета, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, член-корреспондент Национальнай акадэміі наук Рэспублікі Беларусь, заслужены работнік образования

усе выйшлі на танцплошку. На іх выставе былі размешчаны элементы нацыянальной вопраткі і ўпрыгожвання.

Напярэдадні 7 красавіка ў рамках гэтага агульнаўніверсітэцкага мерапрыемства прайшоў першы дзень кірмаша «Агравясна – 2016», на якім прысутнічалі такія гості, як былы прапрэктар універсітэта Р. Б. Сапалеў, выпускнік агранамічнага факультэта, дэпутат Палаты прадстаўнікоў М. М. Дуніч, рэктар Гродзенскага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта В. А. Сняжыцкі і іншыя.

На кірмашы прапаноўвалі купіць саджанцы яблыні, на якой растуць яблыкі са смакам грушы, саджанцы груш, элітнае насенне некалькіх гатункаў бульбы.



Вялікая чарга стаяла да саджанцаў, выгадаваных у фермерскай гаспадарцы сям'і Брукішаў. Андрэй Ігнатовіч прапаноўваў гатункі вінаграду, на якіх не было ніякіх лісточак. На выставе былі таксама прадстаўлены фірмы «Малочны мір», «Беллакт», «Дзяцяліўскі сыраробчы завод» і іншыя. Можна было набыць не толькі насенне, але і ўгнаенні, сродкі аховы раслін ад захворванняў і шкоднікаў.

Кірмаш «Агравясна – 2016» працаваў таксама 8 і 9 красавіка. У апошні дзень выставы можна было набыць самых розных птушак, трусяніт, азнаёміца з іншай хатняй жывёлай.

М. И. Тарана, дацэнт кафедры мікробіялогіі і эпізаоталогіі



РАБОЧИЙ ВИЗИТ В ШВЕЦИЮ

12–18 марта делегация УО «ГГАУ» посетила BERAS International, а также органические фермы Швеции в рамках международного проекта «Программа обмена «Университет фермеров».

Члены делегации приняли участие в конференции «Роль органического сельского хозяйства в уменьшении климатических изменений», которая проводилась в городе Ярна. На конференции присутствовали фермеры, занимающиеся экологическим сельским хозяйством, мэр Седертелье, основатель KRAV – организации органической сертификации в Швеции, руководитель проекта «Программа обмена «Университет фермеров» Ханс фон Эссен, а также партнеры проекта: сотрудники Университета им. А. Стульгинисса (Литва), представители Балтийского фонда (Литва) и Международного информационного центра (Украина). Помимо презентаций и представления различных проектов в программу входило посещение двух органических ферм в районе Ярны. Фермеры ознакомили представителей делегации с организацией работы на органической ферме. Это событие было освещено в новостях на местном телевидении.

Партнеры проекта обсудили с принимающими фермерами вопросы дальнейшего развития «Программы обмена «Университет фермеров», возможности расширения практики путем привлечения новых принимающих ферм, включая органические фермы в Германии, а также подачу совместной заявки на проект

ERASMUS+ Capacity Building в апреле 2017 года.

Кроме того, делегация нашего университета посетила еще четыре органические фермы, которые в этом году примут на практику студентов агрономического факультета УО «ГГАУ». Каждая из них уникальна и отличается от других своей спецификой. Почти на всех фермах организовано небольшое производство экологически чистых продуктов: молока, сыра, рапсового масла, продукции мясного производства.

Фермеры из Швеции также высказали интерес к привлечению студентов факультета ветеринарной медицины для прохождения стажировок. Нашим студентам будет интересна и полезна такая практика. Особенности органических ферм проявляются не только в области экологического земледелия, растениеводства, овощеводства, но и в сфере ветеринарного обслуживания животных. Например, тотальный запрет использования антибиотиков, стимуляторов роста, генетически модифицированных кормов, ограничение применения вакцин требует от ветеринарного специалиста иного подхода: строго следить за здоровьем животных, своевременно выявлять больных, прогнозировать возможные последствия применения тех или иных ветеринарных препаратов. Гуманное отношение к животным – уникальное свойство экологической фермы. Запрещено осуществлять обезрживание телят, любые болезненные манипуляции должны проводиться с применением

анестетиков и др. Также на органических фермах тщательно соблюдают режимы эксплуатации и кормления животных.

Интересна следующая черта, характерная для органической фермы: соблюдение баланса между объемом, перечнем кормов и количеством животных. Большинство фермеров используют только свои ресурсы (полученные самостоятельно) для кормления животных и не применяют никаких удобрений, кроме навоза. Безусловно, владельцы фермы вступают в коллаборации друг с другом, это носит обоюдовыгодный характер. Например, фермер, занимающийся выращиванием свиней, отдает сенаж из многолетних трав своему коллеге, у которого есть доильные коровы, а в обмен получает зерновые.

Также важнейшая особенность органических ферм – соблюдение всех технологических процессов без оглядки на получение скорой прибыли. В частности, никто не будет выращивать больше, чем нужно овощей или зерновых (хотя это очень выгодно). Согласно необходимости землю будут использовать для получения корма для животных.

Еще одной чертой экологических ферм



является их максимальная энергетическая независимость. При строительстве одной из ферм делегаты наблюдали монтаж солнечных батарей на крыше. Оказывается, в таком решении есть много плюсов. Земля, на которой расположена ферма, используется более эффективно: энергетическая компания, размещающая эти батареи, выплачивает аренду, которая привлекается для частичного погашения затрат на строительство этой фермы, что также является экологическим аспектом. Фермеры стараются размещать на своей территории ветряные генераторы.

Как отметил в разговоре один из владельцев фермы, чтобы «настроить» работу органической фермы, сформировать баланс эксплуатации земель и животных необходимо около 7–10 лет и определенный опыт. Безусловно, для Беларуси органическое фермерство еще в некотором смысле авангардно, но приятно осознавать, что студенты Гродненского государственного аграрного университета имеют возможность получать знания и практические навыки передового направления в сельском хозяйстве – экологического земледелия и животноводства.

Отдел международных связей



Мир КВН



Все мы знаем, что 1 апреля во многих странах отмечается всемирный День смеха и юмора. В это день принято разыгрывать родных, друзей и знакомых, или просто подшучивать над ними. Для большой и крепкой семьи Гродненского государственного аграрного университета этот день также является особенным. Ежегодно, на протяжении 7 лет, в стенах нашего вуза проводится одно из самых важных студенческих мероприятий – Весенний кубок КВН. Этот год не стал исключением.

Игры КВН в Аграрном – это настоящий праздник, к нему тщательно, с особой ответственностью и любовью готовятся не только организаторы, но и участники. В этом году данное мероприятие проводилось в Молодежном центре «Гродно», поэтому большинство молодежи УО «ГГАУ» в этот вечер находилось именно там. Студенты пришли не только поддержать команду своего факультета, но и отдохнуть.

Организаторами Весеннего кубка КВН, как и прежде, выступили профком студентов и комитет ПО ОО «БРСМ» нашего университета. За звание обладателя Чемпионского Кубка этого сезона боролись команды 6 факультетов: «Бу-бух» (ФБУ), «Пятая палата» (ФВМ), «Maximum» (АФ), «VIPтехосмотр» (ИТФ), «Каран™» (ФЗР) и «Браво, господа!» (БТФ). К сожалению, в этом году команда КВН «Дети декана

Иосифа» (ЭФ), попробовав свои силы в декабре на Фестивале КВН и юмора «GGAU students AWARDS», не приняла участие в Кубке из-за проблем в составе команды. Однако мы надеемся, что в следующем году они все-таки смогут собраться и достойно представить свой факультет!

Ведущим мероприятия был всем известный Сергей Чухнов, в котором многие студенты нашли схожесть со знаменитым ведущим Высшей лиги КВН Александром Масляковым. В роли компетентного жюри выступили: заместитель начальника отдела по культурно-досуговой работе Ирина Петровна Таранко; директор ООО «Автоэлита» Виталий Гаврош; автор и ведущий программы «Тяжелый понедельник» на Радио MFM, старейший ди-джей Беларуси DJ Vova, он же Владимир Хомич; наш выпускник, один из создателей команды КВН инженерно-технологического факультета «VIPтехосмотр», директор магазина бескаркасной мебели «Bombom.by» Александр Радион; а так же выпускник университета, неоднократный чемпион Весеннего кубка КВН УО «ГГАУ» в составе

команды экономического факультета «Дети декана Иосифа», чемпион Гродненской лиги КВН в составе сборной команды университета «Терешковой, 28» Андрей Игнатик.

В этом году игра называлась «Надо посмеяться...» и состояла из 3 конкурсов: видео-визитки, триатлона и фристайла. Игра была настолько интересной и напряженной, что волнение участников было видно невооруженным глазом, но, несмотря на это, все команды выступили на высоком уровне и порадовали своим юмором и шутками, как зрителей, так и членов жюри.

В результате чемпионом Весеннего кубка КВН – 2016, впервые за всю историю КВН нашего университета, стала команда агрономического факультета «Maximum». На

втором месте оказался победитель предыдущих сезонов – команда инженерно-технологического факультета «VIPтехосмотр», а третье место заняла молодая команда биотехнологического факультета «Браво, господа!». Все команды-призеры были награждены дипломами и медалями. Победители забрали переходящий кубок, а так же специальный приз от Интернет-магазина «Bombom.by» – бескаркасный пуфик.

Лучшей шуткой, по мнению членов жюри, была признана шутка команды «ХАОС», в этой же команде отметили и капитана Александра Сапронкова в номинации «Лучший КВНщик». Лучшей КВНщицей признали капитана команды «Терешковой, 28» Анну Ковалеву.

Все команды были награждены кубками, медалями, дипломами, футболками с логотипом Ярового кубка, а также специальными подарками от организаторов и партнеров «Go-go Pizza» и праздничного агентства «Лучший из дней».

Нам удалось пообщаться с капитанами команд и узнать их мнение о пройденной игре.

Анна Ковалева, капитан команды «Терешковой, 28» (ГГАУ):

– В этом году, я думаю, Яровой кубок прошел очень хорошо. Среди команд чувствовалась скорее дружеская атмосфера, чем соперничество. Организаторы постарались создать все условия, чтобы ребятам у нас понравилось. Надеюсь, что и другие команды получили незабываемые впечатления. Напряжения почти не было в течение первых трех конкурсов, а вот СТЭМ мы отыграли в суматохе, так как забыли про реквизит (нашу замороженную рыбку). Начали вспыхивать и провалили номер. Пошли не по тексту, показали то, что хотели «вырезать» и как итог – 2-е место. Будем ли мы принимать участие в следующем году? (смеется). Мы пока не знаем. Думаю, один из членов жюри, «мастодонт Гродненского КВН», как он себя называет, Дмитрий Чекан не будет рад видеть нас на сцене в таком составе. А если честно, скорее всего, в следующем году мы постараемся выставить новую сборную университета.

Александр Сапронков, капитан команды «ХАОС» (БГСХА):

– Так как несколько человек из нашей команды уже приезжали на первый Яровой Кубок, нам есть с чем сравнивать! И поэтому мы можем сказать, что

организация Кубка с каждым годом все лучше и лучше. Было крайне необычно выступать на сцене ночного клуба. Но благодаря теплому приему гродненского зрителя мы быстро освоились и хорошо выступили! В Гродно нам очень понравилось! Несомненно, это один из самых красивых городов Беларуси. Напряжения не было. Разве что легкий мандраж, присущий каждому перед выходом на сцену. К сожалению, в таком составе больше не приедем, так как мы в этом году выпускаемся из вуза. Желаем, чтобы Кубок с каждым годом становился все круче и в дальнейшем стал международным!

Елизавета Весна, капитан команды «Доктор Зойдберг» (ВГАВМ):

– Кубок нам очень понравился. Теплая и дружеская атмосфера царила между участниками команд, радовала замечательная организация! Гродно – красивый город с прекрасной архитектурой. Здесь у вас весьма переменчивая погода, но мы из Витебска, мы привыкли. Пока у вас капает дождь, у нас идет снег. В Яровом кубке мы участвовали во второй раз. Напряжения никакого не было, хотя мы поняли, что своя группа поддержки нам очень нужна. Это придаст уверенности. Мы испытали массу удовольствия и положительных эмоций, поэтому хотелось бы и в следующем году принять участие в игре.

В заключение, от себя лично, как куратора одной из делегаций, а также от имени профкома студентов УО «ГГАУ», хочется выразить огромную благодарность за шутки и юмор всем участникам Весеннего кубка КВН, а также участникам Ярового кубка КВН за то, что смогли приехать и достойно представить свой ВУЗ. Вы огромные молодцы! Вы зарядили нас и зрителей своей энергией на год вперед. Мы очень надеемся встретиться с Вами вновь, в следующем году на новых играх! Желаем всем командам успехов и новых побед!

Евгения Бобинь, профоре 1 курса экономического факультета



Фото - К. Борзинюк



Фото - А. Сапранков

Не успел благодарный зритель отсмеяться положенное время, как Молодежный центр «Гродно» в очередной раз наполнился КВНщиками-аграриями из разных городов нашей Беларуси. 21 апреля прошел Открытый Кубок КВН среди команд аграрных учреждений высшего образования «Яровой кубок» на призы Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса – одно из самых веселых и юмористических мероприятий этой весны.

В третий раз команды аграрных вузов нашей страны встретились на одной сцене. К долгожданной встрече КВНщики готовились целый год, и в этот вечер они были готовы представить перед жюри и зрителями и показать все, на что способны. Поддержать команды пришли не только студенты и выпускники УО «ГГАУ», но и каждый любитель юмора, увидевший городскую афишу мероприятия. Свою группу поддержки привезла с собой и команда из Белорусской государственной сельскохозяйственной академии.

Несменным организатором Ярового кубка КВН выступил профсоюз студентов УО «ГГАУ», при финансовой поддержке Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса. За звание чемпионов Ярового кубка КВН – 2016 боролись команды: «Доктор Зойдберг» (УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»), «ХАОС» (УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия») и «Терешковой, 28»

(УО «Гродненский государственный аграрный университет»).

Следили за участниками и оценивали игру опытные члены жюри, среди которых были бывшие КВНщики, шоумены, теле- и радиоведущие, весьма компетентные представители самых разных профессий, прямо или косвенно касавшиеся сферы развлечений и юмора. Юлия Владимировна Левко, председатель Молодежного совета, ведущий специалист по международной и правовой работе Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников АПК, оказалась единственной девушкой в жюри среди почтенных аксакалов.

Игра получила название «КВН и студенты – 55 лет вместе!» неспроста, ведь в этом году Международному союзу КВН исполняется 55 лет. К традиционным конкурсам (приветствие, видеоролик, триатлон) оргкомитет добавил еще и СТЭМ – конкурс студенческих эстрадных миниатюр, ограниченный по количеству участников (не более трех человек). Практически всю игру команды шли нога в ногу, шутка в шутку. В итоговом протоколе места между командами распределились следующим образом:

1 место – команда КВН «ХАОС» (УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»).

2 место – команда КВН «Терешковой, 28» (УО «Гродненский государственный аграрный университет»).

3 место – команда КВН «Доктор Зойдберг» (УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»).

Александр Сапронков, капитан команды «ХАОС» (БГСХА):

– Так как несколько человек из нашей команды уже приезжали на первый Яровой Кубок, нам есть с чем сравнивать! И поэтому мы можем сказать, что



Фото - Н. Панков

Республиканский фестиваль "АРТ-вакацыі"



28 марта студенческие коллективы любительского художественного творчества нашего университета представили зрителям и членам жюри концертную программу в рамках I тура республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодежи «АРТ-вакацыі», который проходил в Гродненском государственном медицинском университете.

13 апреля студенческую молодежь

вновь объединил следующий тур фестиваля «АРТ-вакацыі». Этот проект популярен среди студентов нашей республики. В этом году в нем принимают участие 53 учреждения высшего образования страны.

«Новый формат творчества – в новых возможностях времени», – именно так звучит девиз фестиваля. Второй этап мероприятия прошел в ином, новом формате: творческие коллективы трех

Гродненских университетов представили межвузовские концертные программы.

В рамках фестиваля работали две творческие площадки – «Ад прадзедаў спакон вякоў нам засталася спадчына» (УО «Гродненский государственный медицинский университет») и «Все может молодость!» (УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»).

Согласно условиям конкурса были представлены лучшие концертные номера студенческих коллективов и творческие работы интерактивного проекта «РЭЦЫТАЦЫЯ», инсайт-проекта «PRO-вакацыі». Фестивальная палитра творчества была многогранной – вокально-хоровой, инструментальный, театральный, хорео-

графия, оригинальный жанр, направления молодежной стрит-культуры. Экспертная комиссия республиканского фестиваля высоко оценила творческие работы и уровень исполнительского мастерства, и поблагодарила организаторов и руководителей коллективов, а также отметила бережное отношение к наследию и белорусской культуре. Победители фестиваля выступят на заключительных мероприятиях и гала-концерте, которые пройдут 14 мая во Дворце спорта в столице Беларусь в рамках профориентационно-образовательного проекта «Республиканская университетская суббота – 2016».

И. П. Таранко, заместитель начальника отдела по воспитательной работе с молодежью



ЧАС ПРОРЕКТОРА

Сотрудниками отдела международных связей и отдела по воспитательной работе 24 марта была организована встреча иностранных студентов с представителями Отдела внутренних дел Ленинского района г. Гродно. На встрече присутствовали инспектор отделения по гражданству и миграции О. В. Генюш, начальник отдела по предотвращению незаконного оборота наркотиков и торговли людьми А. В. Веремчук, первый заместитель начальника отдела внутренних дел на транспорте В. В. Сакович и оперуполномоченный отдела по борьбе с экономическими преступлениями Ленинского РОВД Н. П. Лис.

До студентов была доведена информация о необходимости уважать и соблюдать законы Республики Беларусь, правилах безопасности при передвижении



железнодорожным и воздушным транспортом, последствиях употребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной Уголовным кодексом РБ, за хранение и распространение наркотических веществ. Также было разъяснено, что в случае нарушения законодательства Республики Беларусь к иностранным студентам (в зависимости от тяжести преступления) применяется мера наказания в виде высылки или депортации.

Начальник отдела по предотвращению незаконного оборота наркотиков и торговли людьми А. В. Веремчук рассказал о таких понятиях как объект и субъект взятки, а также незаконных валютно-обменных операциях.

В заключение выступил проректор по воспитательной работе УО «ГГАУ» Ф. Н. Леонов, в очередной раз напомнивший студентам, что они прибыли в Республику Беларусь учиться. Федор Николаевич отметил, что в случае возникновения проблемной ситуации иностранные студенты могут обратиться за помощью к проректору, в отдел международных связей или в отдел по воспитательной работе, а также поблагодарил сотрудников ОВД Ленинского района за проведение беседы со студентами.

Отдел по воспитательной работе с молодежью

Трансмиссивные заболевания мелких домашних животных

С наступлением весны резко увеличивается активность насекомых, что приводит к всплеску инфекционных и инвазионных заболеваний, передающихся с кровососущими насекомыми.

5 апреля на факультете ветеринарной медицины состоялся семинар, посвященный трансмиссивным заболеваниям кошек и собак, организованный доцентом кафедры микробиологии и эпизоотологии Н. А. Кузнецовым. На семинаре присутствовали студенты и сотрудники факультета, а также ветеринарные специалисты ГУК «Гродненский зоологический парк».

Основной доклад семинара был представлен бренд-менеджером фирмы «Байер» Т. В. Сацкевич. В нем содержалась информация о возбудителях гельминтозных, протозойных, прокариотных и вирусных заболеваний, передающихся трансмиссивным путем, а также о морфобиологических особенностях переносчиков.

Одним из интереснейших моментов



выступления являлось предоставление широкой аудитории результатов последних исследований в отношении распространенности заболеваний, передающихся кровососущими насекомыми в Литве, Польше, Украине и России с применением иммуноферментного анализа методом «сухих слайдов» фирмы IDEXX.

Присутствующие выразили огромное желание продолжить подобные встречи в будущем по актуальным направлениям в области ветеринарной медицины.

В. Н. Дубинич, старший преподаватель кафедры микробиологии и эпизоотологии

АКТУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ

7 апреля в УО «ГГАУ» на факультете защиты растений состоялось заседание секции «Захиста растений», проходившее в рамках XIX Международной научно-практической конференции «Современные технологии сельскохозяйственного производства», посвященной 65-летию образования университета.

Для обмена опытом и научными достижениями прибыли сотрудники и аспиранты РУП «Институт защиты растений» Национальной академии наук Беларусь, активное участие в работе конференции приняли преподаватели, аспиранты и магистранты ведущих кафедр факультета защиты растений нашего университета. Вниманию участников конференции были представлены результаты исследований в тезисах, присланных из УО «БГСХА» и университета имени А. Стальниниска (Каунас, Литва).

Открытие секции началось с выступления декана факультета защиты растений П. В. Бородина. Он поприветствовал всех собравшихся и подчеркнул важность такой формы научного сотрудничества в области защиты растений, как обмен опытом на конференции и коллегиальное обсуждение научных результатов в рамках формата живого общения.

Первым заслушали доклад проректора по учебной работе А. В. Свиридова, в котором были освещены аспекты эффективности обработки корнеплодов сахарной свеклы фунгицидом Биопаг-Д против кагатной гнили перед закладкой на хранение. Александр Викторович подробно ответил на вопросы аудитории, ознакомил с современными направлениями исследований по этому вопросу и нюансами методических подходов к проведению подобного рода испытаний.

Все прслушанные научные доклады вызвали активное обсуждение специалистов. Тематика работ охватывала широкий круг наиболее актуальных на сегодняшний день направлений в области защиты растений. С. Н. Бейтюк (УО «Гродненский государственный аграрный университет») ознакомил с особенностями биологии развития капустного стручкового комарика в условиях западного региона Беларусь, показав возможности совершенствования учета данного фитофага и приуроченность его к фенофазам развития озимого рапса. В докладе С. И. Романовского (РУП «Институт защиты растений» НАНБ) прозвучали результаты исследований по этому вопросу и нюансами методических подходов к проведению подобного рода испытаний.

оценки эффективности нового инсектицида Мовенто, КС на огурце защищенного грунта. Аспирантка УО «ГГАУ» Н. Ю. Кизелевич доложила об особенностях распространенности и развития корневого рака груши в условиях сезона прошлого года. В выступлении Н. А. Матиевской прозвучали результаты исследований по оценке эффективности современного ассортимента проправителей против возбудителей гнили озимого чеснока.

Актуальным и востребованным является изучение аспектов защиты растений в посевах новых для Беларусь сельскохозяйственных культур. С. И. Нехведович (РУП «Институт защиты растений» НАН РБ) показала возможность оценки вредоносности антракноза на льне масличном с использованием методов математической статистики. Фитосанитарное состояние в посевах подсолнечника, выращиваемого в южной и центральной зонах республики, было отражено в докладе А. М. Ходенковой (РУП «Институт защиты растений» НАН РБ). Неподдельный научный и практический интерес у аудитории вызвало выступление заместителя директора по науке РУП «Институт защиты растений» Е. А. Якимович, в котором прозвучали результаты оценки вредоносности сорных растений в посевах лекарственных культур – пустырника, календулы, валерианы.

Докладчики в своих выступлениях, сопровождавшихся презентациями, ответили на самые актуальные вопросы представленных исследований, проанализировали современные тенденции в развитии защиты растений, рассмотрели применение полученных методик на практике.

Подводя итоги, можно констатировать высокую продуктивную работу конференции, в рамках которой состоялся конструктивный диалог между представителями учебных и научных организаций. В течение работы секции была отмечена позитивная атмосфера, активно обсуждались выносимые на дискуссию проблемы. По окончании работы в секции «Захиста растений» были выделены лучшие доклады. Присутствующие подчеркнули особую актуальность программы данного мероприятия и выразили желание и в дальнейшем обмениваться опытом и достижениями в представленных научных областях.

Е. Г. Шинкоренко, ассистент кафедры энтомологии и биологической защиты растений